

军队捕杀、“结扎”、喂避孕药…… 他们为控制“鼠辈”数量机关算尽

“

袋鼠是澳大利亚的国宝，是国家的标志、民族的象征。奇怪的是，全球大多数国家都将崇拜的动物列入禁宰禁吃之列，像澳大利亚这样将国徽上的“神物”作为餐中物的并不多见。



由于澳洲大陆没有其他大型猛兽，加上繁殖力比较强，如今袋鼠的数量是澳大利亚人口总数的好几倍，如任其繁殖，将影响整个生态平衡。多年前澳大利亚袋鼠泛滥成灾，达6000万之多。袋鼠进入城市觅食，甚至闯入军事基地，严重影响国家运转和人民生活，“国家象征”变成“国家灾难”，政府不得不出动军队定期捕杀袋鼠，有次为举办一场比赛就一次性杀了400万只。

为了保护国家草地，避免过度放牧，堪培拉在年度评估中允许每年清理大约2000只袋鼠。

悉尼科技大学的反清理组织“THINKK”的成员路易斯·博罗尼亚克表示，在2016年有大约160万只袋鼠被杀。新南威尔士州政府坚持认为，这个捕杀数量是合适的，“从长远来说是可持续的”。

连线

如何控制袋鼠数量

为了控制袋鼠的数量，澳大利亚政府不得不每年有计划地去捕杀袋鼠。

澳大利亚政府过去曾经对一些雄性袋鼠施行输精管切除术，并在雌袋鼠体内植入缓释型避孕药，但效果均不理想。于是澳大利亚政府居然决定给袋鼠服用避孕药来阻止他们怀孕。生态学家表示，使用这种方法避孕不需要将善跑的袋鼠捉住，但需要制作对袋鼠具有极大吸引力的食物——袋鼠“冰淇淋”，即一种袋鼠喜食的小丸子，把这种“冰淇淋”撒在草地上，袋鼠觅食时就会将草和药丸一并服下。口服避孕药的计划将比上述的两种技术更有效，因为口服避孕药不需要在靠人力捕捉袋鼠后进行。

相关事件

丹麦生蚝泛滥

2017年4月24日，丹麦驻华大使馆官方微博发布了题为《生蚝长满海岸，丹麦人却一点也高兴不起来》的文章，称丹麦海岸遭遇太平洋生蚝的物种入侵，当地人对此束手无策。这篇文章在微博和微信朋友圈得到了大量转发，一时间很多人都知道了丹麦有大量生蚝吃不完。

尽管全文没有一处提到“希望中国人能来吃光这些生蚝”，但不少中国网友却将其视为“丹麦吃蚝团”的召集令，纷纷表示“这事还得中国人出马”。

丹麦驻华大使馆表示，很高兴看到中国网友提供的建议和“生蚝食谱”，一些具有“开创性”的建议令人惊讶。丹麦驻华大使馆还补充道，丹麦确实可以向中国出口生蚝，只要能够获得中方的进口许可。

英国小龙虾泛滥

2014年，英国苏格兰的一些河流中小龙虾泛滥，部分河流甚至出现了“踩着小龙虾”过河的“盛况”。据称，由于小龙虾在当地没有天敌，加上地方政府并不鼓励民众食用小龙虾，因此苏格兰一些地区的小龙虾已经“泛滥成灾”。

报道称，这些小龙虾来自美国西北部。在“入侵”英格兰后，小龙虾随着河流北上“进军”苏格兰，并在苏格兰部分水域泛滥。这一外来物种给当地生态平衡带来了冲击。

英国媒体报道称，由于小龙虾在当地没有天敌，所以现在尚没有治理“小龙虾灾”的有效方法。

苏格兰当局已经表态，任何人都可以在苏格兰的河流中捕杀小龙虾。而令中国吃货们“痛心疾首”的是，苏格兰当地的垂钓者们纷纷表示，消灭小龙虾最快的办法就是“一脚踩死它们”。

美国“亚洲鲤”肆虐

上世纪70年代，美国政府为了清洁水体，就从东南亚进口了一些包括大头鱼、鲢鱼、草鱼在内的8种亚洲鱼类，投放到南部部分养殖湖区。10年后，湖区遇上洪水，这些亚洲鲤鱼就趁乱逃到野外并开始大量繁殖。

2014年1月，美国主要水利机构——陆军工程兵团就提出8项提议以阻止亚洲鲤鱼北上，其中最引人注意的就是巨型堤坝的建设工程。据悉，该工程如果动工，将耗时25年，花费高达180亿美元。

“亚洲鲤”在北美肆虐的消息一经传出，就引起了不少中国网友的热烈讨论，他们表示要组团去美国吃剁椒鱼头，并戏称如果美国政府将修堤坝的钱用于支付中国游客的机票和住宿，美国的困境将会大大缓解，还能带动当地其他消费。

难怪有人如此调侃：“大部分移民美国的中国人住在洛杉矶、纽约这些地方，因为这里的中餐馆比较多。如果大部分中国人住在密西西比河两岸和寒冷的五大湖区，亚洲鲤鱼的问题，早就被我们红烧或者清蒸掉了。”

■综合参考消息、中国青年报、环球时报

